

К ЧИТАТЕЛЯМ

Номер открывает объявление о выборах в ИФЛА 2023 г., рассказывается о видах голосования, правах различных категорий членов ИФЛА при участии в процессе выдвижения кандидатов и голосовании, приводится график проведения кампании, а также ее результаты. Представлены российские специалисты, избранные в комитеты ИФЛА.

Далее предлагается краткий обзор выпущенного в январе 2023 г. обновления Отчета о тенденциях развития под заголовком «Призыв к “радикальной надежде”». Цель Отчета — помочь в поисках решений актуальных проблем, выявленных в последнем выпуске, предлагаются пути, посредством которых глобальная библиотечная отрасль — и ИФЛА как организация, объединяющая ее представителей на международном уровне, — может планировать дальнейшие действия.

16 мая 2023 г. Международная федерация библиотечных ассоциаций и учреждений опубликовала письмо президента ИФЛА в 2021–2023 гг. Барбары Лизон, представляющее нового генерального секретаря ИФЛА Шэрон Мемис, которая приступает к своим обязанностям 1 июня 2023 года.

В статье «Интернет в 2023 году: ключевые вопросы для библиотек» рассказывается об актуальных проблемах цифровой среды, а также дается прогноз грядущих событий и того, как они могут отразиться на деятельности библиотек.

Номер продолжает интервью представителей ИФЛА с Жастин Уилер (Justine Wheeler), членом Постоянного комитета Секции статистики и оценки, которая высказала свое мнение по пяти вопросам, касающимся статистики и оценки деятельности библиотек сегодня, а также о том, как может выглядеть сбор данных в будущем.

Консультативный комитет по авторскому праву и другим правовым вопросам подготовил сборник «Навигация по авторскому праву для библиотек. Цели и область применения». В данном номере представлена первая статья сборника, посвященная основам авторского права, в частности формированию концепции создателя произведения как владельца, причинам возникновения англоязычного уклона при рассмотрении основ авторского права, а также проблемам, связанным с новыми технологиями и формами самовыражения.

В разделе «Новые публикации ЮНЕСКО, ИФЛА» предлагается статья бывшего генерального секретаря ИФЛА Питера Йохана Лора (Peter Johan Lor), представляющая собой историческую справку, которая будет полезна тем, кто рассматривает возможность изучения проблем развития ИФЛА в рамках празднования 100-летия организации в 2027 году.

Номер продолжают исследования, проведенные группами библиотечных специалистов из различных стран. Сотрудники Королевской библиотеки Нидерландов представили описание дизайна будущего роботизированного хранилища, где планируется разместить весь фонд материалов на физических носителях. Лиз Джайлан (Lise Jaillant) и Анналина Капуто (Annalina Caputo) рассмотрели актуальные в эпоху цифровых технологий проблемы учреждений, хранящих предметы культурного наследия, а именно закрытие подавляющего большинства архивных коллекций, содержащих изначально цифровые материалы.

Завершает номер список сокращений.

Напоминаем, что переводы статей сопровождаются ссылками на электронные адреса публикаций на английском языке, представленными в виде примечаний со знаком *. Их отсутствие означает, что оригинальные материалы получены редколлегией в результате личной переписки с представителями ИФЛА и других международных организаций.

Редколлегия